

设备修造厂

砥砺奋进浇铸『文明之花』

江流水涌,星奔川骛。

六十余载,坐落于汾水之畔的设备修造厂,从“以修为主”到“修造并举”,从“走皮带机专业化生产之路”到“打造装备制造标杆企业”,扬帆远航的征程中浇铸“文明之花”,铸就企业特色文化,以一场场波澜壮阔的伟大飞跃,一代代机修人的拼搏与传承,谱写了一部砥砺奋进的新篇章。

设备修造厂扎实推动企业文化建设,党建引领固本强基,深化改革提质增效,安全环保常态稳固,生产经营稳中向好,发展质量持续提升,民生福祉不断增强,成为全国煤矿专用设备及配件产品定点生产单位。荣获“山西省省属企业文明单位标兵”“全国煤炭机械工业优秀企业”“山西省企联优秀企业”“山西省制造企业100强企业”等荣誉称号。

党建+ 培根铸魂

坚持党的领导和加强党的建设是国有企业的“根”和“魂”。设备修造厂坚持以党建引领发展、促进发展、保障发展,为企业高质量发展强根固魂、凝心聚力。

该厂党委充分发挥“把方向、管大局、保落实”作用,不断探索加强基层党组织建设的方法与路径,创新党的思想、组织、作风、制度和党风廉政建设。坚持树牢“党的一切工作到支部”的鲜明导向,持续优化党建统领目标责任考核,充实完善“党建+”工作模式,切实把党建工作融入安全环保、生产经营、管理变革、技术创新的全流程。坚持大抓基层基础导向,投入12万元大力推进党支部建设规范化,支部阵地面貌焕然一新。深入开展党员干部培训教育活动,抓实支部书记轮训、互训和党员自评、互评,党员干部履职尽责的责任意识得到全面增强。全面推行党建统领目标责任考核评价办法,从基层组织、人事、薪酬、监督执纪、意识形态等22个方面,制定考核细则77项,量化考核权重,按季考核排名,严格执行支部书记述职、约谈等制度,有效激发基层党支部的创造力、凝聚力、战斗力。加快“新焦煤大监督体系”建设落地见效,规范业务管理监督“一图四清单”运用,提升业务质效,防范业务风险,促进各领域各环节制度化、科学化、精益化水平整体提升。

扎实开展“我为群众办实事”实践活动,完成了厂区南北马路停车位改扩建、机关办公环境改善、增设电动车充电桩、车间办公室墙壁粉刷、厂区大门顶棚加固、职工活动中心及工会会议厅改造等民生工程。持续开展金秋助学、困难帮扶、节日慰问活动,发放资助资金12.96万元。广泛开展诗歌、朗诵、排球赛等群众性文体活动,发扬奋勇拼搏、团结奋进的体育精神,该厂男子排球队在汾西矿业2023年度职工排球比赛中勇夺桂冠,女子排球荣获季军。

人才+ 厚积薄发

“全国五一劳动奖章获得者”“全国新长征突击手”“山西省劳动模范”马义田;

“全国五一劳动奖章获得者”“山西省五一劳动奖章获得者”“三晋技术能手”“全国煤炭行业技能大师”刘燕鹏。

能工巧匠不断涌现,得益于设备修造厂以高技能领军人才为核心的育人机制。

设备修造厂坚持人才强企战略,扎实开展岗位轮训、专题培训、针对性特训等活动,全面提高干部职工的履职尽责能力。依托职工创新工作室,大力开展创新创效和高技能人才培养活动。“全国示范性劳模创新工作室”——马义田焊接创新工作室,取得中部槽焊接变位机等实用新型专利4项,完成了“机器人与等离子刨联合应用于BTW耐磨板的平面加工”等技术革新9项,并培育了一大批高技能焊接人才,多次参加国家、省、市以及两级集团公司的技能大赛,取得了优异成绩。

本着“干什么,培什么,缺什么,学什么”的目标,扎实开展岗位轮训、专题培训、针对性特训等活动,采用车间主任培训车间主任、支部书记培训支部书记等现场对应培训方式,共享大家工作中的难点、堵点、痛点问题,达到了“他吃盐,我长智”的管理捷径。各车间基层干部结合工作实际,围绕党建统领、安全机电环保管理、精益化成本管控、“6S”现场管理、生产组织、工效管理、质量管控、业绩考核等工作,以案例演示的方式开展互培互学,针对遇到的难点和矛盾,制定方案、相互交流。坚持“实用、有用、管用”原则,大力开展职工业务培训和技能竞赛活动。

近年来,一大批在平凡工作岗位上创造出不平凡业绩的知识型、创新型、技能型职工,如雨后春笋般脱颖而出,成为设备修造厂产业工人的突出代表。在山西焦煤第一个“三年三步走”功勋荣誉评选中,该厂荣获二级功勋团队1个、优秀奋斗者团队3个、个人二级功勋1名、优秀劳动者9名、先进工作者31名。(下转第三版)

